
Comune di Marsala

Aula Commissioni
In data giovedì 14 novembre 2024, alle ore 10:44 si è tenuta, presso la sala Aula Commissioni dell'ente Comune di Marsala, la riunione "Quarta Commissione ‐ Seduta del 14‐
11‐2024 ‐ ore 10:30" dell'organo Quarta Commissione ‐ Attività Produttive e Sviluppo Economico ‐ Industria ‐ Pesca ‐Agricoltura ‐ Artigianato ‐ Suap..
Presiede la seduta Consigliere ORLANDO Leonardo.
Viene rilevata dal sistema la presenza dei seguenti componenti:

Nome Cognome Ruolo Presente Assente Delegante

Elia Francesca MARTINICO Consigliere ✓

Gaspare DI GIROLAMO Consigliere ✓

Vito MILAZZO Consigliere ✓

Eleonora MILAZZO Vice Presidente del Consiglio Comunale ✓

Leonardo ORLANDO Consigliere ✓

Pietro GIACALONE Consigliere ✓

Pellegrino FERRANTELLI Consigliere ✓

Felice Massimo FERNANDEZ Consigliere ✓

Bartolomeo Walter ALAGNA Consigliere ✓

Nicola FICI Consigliere ✓

Giuseppe CARNESE Consigliere ✓

Alle ore 10:44, si unisce alla seduta Amministrativo Commissione Segretario.

Interviene Consigliere Leonardo ORLANDO:

"Signori buongiorno, buongiorno colleghi.

Questa è la quarta commissione attività produttiva.

Oggi 14 novembre sono le ore 10.45.

In aula è presente anche il collega Michele Accardi in qualità di capogruppo.

Chiedo al segretario di chiamare"

Prende la parola Amministrativo Commissione Segretario:

"le presenze riguardanti i componenti della commissione.

Grazie.

Buongiorno signor Presidente, buongiorno signori Consiglieri.

Procediamo con la lettura dei presenti.

Orlando Leonardo presente, Digirolamo Gaspare presente, Alagna Walter assente, Fernandez Massimo assente, Ferrantelli Pellegrino presente, Fisci Nicola assente, Giacalone Pietro
presente, Carnese Giuseppe presente, Milazzo Eleonora assente, Milazzo Vito assente, Martinico Elia presente.

Presente in qualità di capogruppo, come ha detto il Presidente, anche il consigliere Michele Accardi."

Interviene Consigliere Leonardo ORLANDO:

"La seduta è valida, Presidente.

Sei consiglieri su undici.

Grazie, Segretario.

Oggi noi siamo riuniti in Commissione."

Interviene Consigliere Leonardo ORLANDO:

"Intanto,"

A questo punto, interviene Consigliere Leonardo ORLANDO:

"per quanto riguarda...
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Abbiamo avuto inviato l'invito a convocare la presente Commissione per la verifica per l'anno 2025 della qualità e quantità di aria che è fabbricata da destinare alle residenze e alle
attività produttive e terziarie.

ai sensi del decreto legge 282.1983.55 convertito in legge 26.4.1983.131 proposta 309 del 31.10.2024.

Abbiamo la trasmissione da parte anche del Segretario Generale del Comune con protocollo 103.144 in data 5.9 2024.

C'è la proposta numero 309, datata 31.10.2024, appunto come oggetto verifica per l'anno 2025 della qualità e quantità di aria fabbricata da destinare alle residenze, all'attività
produttiva e terziare.

Io, colleghi, andrei, l'assessore proponente Non capisco chi è dalla firma.

Il dirigente è Mezzapel, l'assessore"

Interviene Consigliere Leonardo ORLANDO:

"proponente dovrei leggere proprio la delibera.

Il responsabile del procedimento per quanto riguarda l'ufficio è l'ingegnere Irene Trapani.

Abbiamo la relazione al legato numero 1.

Sì, annuncio che alle ore 10.49 ha raggiunto l'aula il collega Nicola Fischi.

l'Allegato 2, Banca d'Italia, Aerosystem con tutti gli importi percentuali relativi per anni, l'Allegato 3 invece è l'area artigianale di Contrada Mabilina, relazione stato di cessione anno
2025 e poi c'è il parere del Collegio dei Revisori dei Conti.

Colleghi, se siete d'accordo ancora prima di dare lettura della relazione e della proposta di delibera, io vorrei procedere con le altre sedute di commissione perché ne abbiamo
convocate tre, uno ogni giovedì, giovedì 21 e giovedì 28.

giovedì 28.

Stilare in ordine le convocazioni per quanto riguarda l'assessore,"

Alle ore 10:49, si unisce alla seduta Consigliere Nicola FICI.

Sul punto, prende la parola Consigliere Leonardo ORLANDO che dichiara:

"perciò la parte politica."

A questo punto, interviene Consigliere Leonardo ORLANDO:

"Allora esce per due minuti il collega Ferrantelli dall'Aula.

Stavo dicendo se vogliamo procedere per quanto riguarda le convocazioni io direi intanto di ascoltare la parte politica successivamente il responsabile del procedimento è inutile che
ascoltiamo il dirigente Mezzapelle ma bensì la dottoressa l'ingegnere René Trapani e dopodiché la metteremo in votazione per quanto riguarda questa commissione oppure la
rimandiamo al Consiglio Comunale.

nel frattempo che arrivi il collega possiamo già iniziare con la convocazione per giorno 21 e 28 Per il 21 io convocherei l'assessore Salvatore Agata e per il giorno 28 convocherei
l'ingegnere Irene Trapani che intanto comunico che alle ore 10.52 entra in aula il collega Valterragna che è segretario.

Spengo il telefono e chiamerò l'assessore per il giorno 21 di novembre"

Prende la parola Consigliere Leonardo ORLANDO:

"e per il giorno 28 l'ingegnere Irene Trapani."

Alle ore 10:52, si unisce alla seduta Consigliere Bartolomeo Walter ALAGNA.

Prende la parola Amministrativo Commissione Segretario:

"Pengo il microfono.

Presidente,"

Alle ore 10:58, si unisce alla seduta Consigliere Vito MILAZZO.

A questo punto, interviene Amministrativo Commissione Segretario:

"alle ore 10.58 entra in aula il consigliere Milazzo."

Interviene Consigliere Leonardo ORLANDO:

"è rientrato in aula anche il consigliere Ferrantelli.

E allora, ho avuto modo di sentire l'assessore Agate quale mi diceva che la delibera è stata sottoscritta dall'assessore vice sindaco Giacomo Tumbarello delle aree.

Siccome all'interno della delibera viene riportato anche nella relazione diversi punti.

Il punto 1 nel piano di zona di Contrada Sappusi, nel piano di zona Contrada Ciancio e nel piano di zona di Contrada Mabilina.

E poi si parla al punto 4 delle aree artigianali di Contrada Mabilina e di Via Vita.

Ascoltando io ero convinto che la proposta era stata inviata da parte dell'assessore Agate, il quale mi diceva, non è stato lui l'assessore proponente, però per quanto riguarda l'aspetto
dell'area artigianale di cui si parla di 45 lotti per uso artigianale, sappiamo che in diverse commissioni noi abbiamo avuto la presenza del geometra Calfano che ci diceva che hanno
segnato le aree, hanno fatto dei vari recessi, è importante anche capire qual è la situazione per quanto riguarda l'area artigianale.
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Perciò, segretario, intanto spengo di nuovo il microfono, chiamo il vice sindaco per convocarlo per giorno 14 perché mi piacerebbe, prima di ascoltare la parte tecnica, ascoltare la
parte politica per capire un pochettino come è la situazione e poi ascoltiamo la parte tecnica."

Prende la parola Amministrativo Commissione Segretario:

"Scusate, giorno 21.

Presidente,"

Alle ore 11:13, si unisce alla seduta Consigliere Felice Massimo FERNANDEZ.

Interviene Consigliere Leonardo ORLANDO:

"alle ore 11.13 è entrato in aula il consigliere Fernandez."

Interviene quindi Consigliere Leonardo ORLANDO:

"E allora, segretario, colleghi, abbiamo avuto la disponibilità da parte del vice sindaco, giorno 21, alle ore 10.30 sarà in commissione.

Segretario, noi dobbiamo vedere se abbiamo la possibilità, prima del 28, tra il 21 e il 28, di poter inserire un'altra commissione, perché dobbiamo ascoltare pure l'assessore Agata."

Alle ore 11:14, lascia la seduta Consigliere Gaspare DI GIROLAMO.

Interviene Consigliere Leonardo ORLANDO:

"Alle"

Sul punto, prende la parola Consigliere Leonardo ORLANDO che dichiara:

"ore 11.15 esce dal laurea il consigliere Casperi di Girolamo.

Allora, repiloghiamo un po' tutta la situazione.

Abbiamo ascoltato l'assessore Giacomo Tumbarello che ci ha dato disponibilità per giorno 21 alle ore 10.30 per l'audizione.

Abbiamo concordato insieme ai colleghi e alla Commissione tutta di audire ancora prima di sentire l'ingegnere Trapani che verrà giorno 28 alle ore 10.30 anche l'assessore
dell'attività produttiva il dottor Salvatore Agate.

Abbiamo trovato la disponibilità per segretario il 25 di novembre alle ore 9 del mattino.

Perciò la invito a convocare un'ulteriore commissione per giorno 25 alle ore 9 ed allo stesso tempo inviare la convocazione all'assessore Salvatore Agata.

Fino a qui è chiaro il discorso.

Un'ultima cosa, questa mattina abbiamo con il consigliere Gasperi di Girolamo che purtroppo è dovuto andare per impegni personalissimi, che il Comune finalmente dopo anni vuole
valorizzare la piazza di Strasatti, alvia il mercato agroalimentare.

io non lo so chi cura la comunicazione del sindaco e comunque qualsiasi cosa venga fatta in città venga.

Dico però andare a dare già l'indirizzo di mercato agroalimentare per me è un pochettino azzardato.

Il finanziamento è stato destinato per quello, per il risanamento della piazza, invece ci vogliono altri 130.000 euro che saranno...

lo ha scritto anche nel comunicato, non lo sappiamo.

dico qualora sia l'intenzione quella dell'amministrazione di andare a sistemare con 130 mila euro questa piazza che benvenga per tutta l'intera comunità è giusto e doveroso
ricordare che ancora ad oggi noi non abbiamo nessun regolamento Per quanto riguarda i mercati sia agroalimentari che i mercati del condatino che qualsiasi tipo di mercato.

Forse l'unico regolamento che vige per adesso è quello del mercatino che fanno il martedì e il giovedì in Piazza Stadio e all'AstraZeneca.

L'abbiamo affrontato collega Carnese in commissione, abbiamo presentato con la presidenza della collega Martinico la proposta all'assessore e al dirigente.

Da circa un anno e mezzo non è mai arrivata, noi abbiamo fatto una bozza, non è mai arrivata la proposta deliberativa su cui poter decidere e comunque approvare il suddetto
regolamento.

Perciò anche per questo Anche per questo mi sono alzato perché ho visto il Presidente del Consiglio Comunale.

perché volevo un confronto e un supporto da parte del Presidente per quanto riguarda l'ITER procedurale e la regolamentazione dei vari mercati, sia del contadino, mercati
agroalimentari ed altri.

Se il finanziamento c'è e è già stato designato l'architetto che deve procedere con i lavori e viene realizzata l'opera perché il finanziamento è stato recepito mi dispiacerebbe che poi
venga di nuovo vandalizzata perché per mancanza nostra non c'è il regolamento.

Perciò anche qui, qualora il Presidente del Consiglio mi autorizzi, vorrei ascoltare il Sindaco per capire qual è la visione dell'attuale Sindaco su questa piazza, che cosa ne vuole fare e
qual è l'indirizzo che lui vuole dare."

Interviene quindi Consigliere Elia Francesca MARTINICO:

"Grazie Presidente, credo che sarebbe per la piazza un motivo di portare luce a una comunità che da anni, questa piazza appunto, con tutti i soldi finanziati era stata motivo di
discarica, c'era aperto come lo è adesso.

Quattro anni fa, ormai passati quattro anni, e lo voglio ridire quattro anni, il sindaco si è svegliato.

Prima che...

sì, certo, prima, come si dice, meglio tardi che mai, però non è così, perché le cose quando arrivano in teoria si dovrebbe fare progettualità e subito dare luce, come dico, a una
comunità.
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perché essendo questa piazza in centro, proprio in centro città, comunità di Strasatti, è vandalizzata, come ha detto il Presidente, non solo di scarica, c'è l'aperto.

E non solo in questi anni, anche il signor Sindaco non si è mai interessato, se non in certi casi, di un mio pressare per l'acerbatura.

Chi frequenta quella zona sa che è veramente terribile, terrificante.

ripeto in centro.

Quindi dopo quattro anni a quanto pare le cose si stanno muovendo e sono d'accordo con il presidente Orlando perché già sono passate anche qui quattro anni non sappiamo più
nulla del lavoro fatto da questa commissione quindi io invito il presidente a dare richiesta agli uffici di recuperare"

Sul punto, prende la parola Consigliere Leonardo ORLANDO che dichiara:

"quel lavoro fatto negli anni.

Grazie.

Che ben vengano tutte le iniziative e tutte le proposte avanzate dall'amministrazione, se noi possiamo essere di supporto per non l'ITAR amministrativo perché lì saranno gli uffici ma
per quanto riguarda l'approvazione in maniera celere dell'eventuale regolamento Da parte nostra credo che il sindaco ha il supporto immediato per l'approvazione di detto
regolamento anche in virtù dei lavori che a breve partiranno presso l'area antistante al Monumento Emile, perciò bisogna decidere quando e dove spostare il mercato del contadino.

Detto questo devo comunicare che alle ore 11.20 è uscito dall'aula il collega Michele Accardi che era presente in qualità di capogruppo, se non ci sono altri colleghi che chiedono di"

Interviene Consigliere Leonardo ORLANDO:

"intervenire?"

Sul punto, prende la parola Consigliere Elia Francesca MARTINICO che dichiara:

"La collega Martinica

ha richiesto di intervenire, prego.

Lamento perché spesso ne abbiamo parlato perché sono passati quattro anni.

Che dobbiamo fare per riceverlo? Se bisogna anche cambiare qualcosa, se a loro non è piaciuto o l'hanno dimenticato, l'hanno messo da parte e fregandosene.

Quindi io le chiedo, Presidente, di richiedere assolutamente e di avere notizia"

Interviene Consigliere Leonardo ORLANDO:

"e comunque ritornare qua in Commissione.

io volevo chiedere questo al presidente Suriano ma era impegnato con una scolaresca all'interno dell'aula sarà mia cura chiedere di nuovo al presidente perché questa volta io mi
rivolgo al mio presidente perciò io mi rivolgerò al presidente Suriano per mettersi in contatto con la dirigente del settore in ogni caso collega non è argomento ahimè di questo punto
all'ordine del giorno ma abbiamo anche l'occasione e credo che uno strappo alla regola lo possiamo fare giorno 25 di poterlo chiedere all'assessore con delega che è l'assessore
Salvatore Acate.

Oltre a parlare dell'area artigianale potremmo parlare anche di questo discorso.

Se non ci sono altri colleghi che chiedono intervenire, la seduta è chiusa."

Alle ore 11:27, lascia la seduta Consigliere Giuseppe CARNESE.

Alle ore 11:27, lascia la seduta Consigliere Pellegrino FERRANTELLI.

Alle ore 11:27, lascia la seduta Consigliere Leonardo ORLANDO.

Alle ore 11:27, lascia la seduta Consigliere Vito MILAZZO.

Alle ore 11:27, lascia la seduta Consigliere Elia Francesca MARTINICO.

Alle ore 11:27, lascia la seduta Consigliere Bartolomeo Walter ALAGNA.

Alle ore 11:27, lascia la seduta Consigliere Pietro GIACALONE.

Grazie per averci preferito e buona continuazione di giornata.

La seduta termina alle 11:27.
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